

林瑞麟樂見年輕選民達六成

指區會角色漸吃重 籲有承擔者參選

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)新一屆區議會選舉提名期將於本月15日開始,政制及內地事務局局長林瑞麟指出,區議員將來在憲制上的角色會加強。他又對年輕人佔選民比例6成感到高興,認為數字反映港青關心公共事務。

區議會選舉即將開展,林瑞麟昨日聯同選舉管理委員會主席馮驊,主持了「2011年區議會選舉」揭幕禮,為宣傳活動揭開序幕。

林瑞麟在致辭時表示,政制改革方案是香港民主進程的里程碑:「立法會去年6月通過政制改革方案,十多年來第一次能按照五步曲,亦是第一次有新的突破,立法會之內有超過2/3議員支持方案,為香港的政制發展提供了一個非常重要、良好、和可擴展的廣闊空間。」

稱民主成分隨人口提升

他說,每一屆區議會,當局都會因應人口增長,增加民主成分,由2002年他初任局長時的395位民選議員,增加至現時的412位,使每一位議員都可以充分反映民意,推動區內事務,而香港的

選舉制度未來是「一環扣一環」。林瑞麟說,來屆區議會的當選議員,在憲制上的參與角色會有所加強,不再局限於處理地區工作,屆時將有117位區議員在行政長官選舉委員會擔任各選區的代表,將區的訴求帶給每一位行政長官候選人。同時,來屆立法會將有5個新增議席,由民選區議員互相提名後,再由300多萬登記選民選出。

港青關心公共事務可喜

他強調,今年登記選民人數是歷屆最高,達355萬人,年輕人更佔選民比率6成,反映香港年輕一代關心公共事務,實可喜可賀,並呼籲所有選民在11月6日投票,又希望有興趣參選又對香港有承擔的人士報名參選。

政制及內地事務局常任秘書長羅智



林瑞麟及馮驊等出席區議會選舉揭幕禮,並呼籲選民11月6日投票。香港文匯報記者梁祖彝攝

輕鐵未埋站 車長強開門

香港文匯報訊(記者 曾偉龍)港鐵事故頻仍,前晚輕鐵更發生1宗車卡未「埋站」、車門先開啟的意外。港鐵昨日「自爆」,有1列拖卡輕鐵(即雙車廂輕鐵)前晚於康樂站「埋站」時,尾節車廂仍未駛入月台範圍,車長便停車並開啟車門,幸車長及時發現關上車門,並將列車駛至適當位置,讓乘客上落車,事件中並無乘客受傷。港鐵調查指事件涉及人為因素,已將該名車長調離駕駛職務,並就事件向乘客表示歉意。

肇事的610線拖卡輕鐵前晚8時許,開往屯門碼頭,於康樂站「埋站」時,輕鐵仍未完全進入月台範圍,第2節車廂仍在月台範圍之外,車長已將列車駛停,而且未有按照正確程序,確定列車的停泊位置正確,便開啟車門。幸車長及時察覺問題,即時關上車門,調整列車位置,將整列輕鐵駛進月台範圍,再打開車門讓乘客上落,事件中並無乘客受傷。

未按正確程序被調職

港鐵事後就事件展開調查,相信事件涉及人為因素,有關車長沒有按照正確程序「埋站」,該名車長已被調離駕駛職務,以便進一步跟進,而輕鐵車務控制中心稍後亦會安排該輛拖卡輕鐵回廠檢查。港鐵就事件引致乘客不便,表示歉意。

港鐵發言人表示,事發時並非繁忙時段,尾節車廂只有約10名乘客。他表示,輕鐵附設系統,確保列車在正確位置「埋站」前,車門不會開啟,但事發時該名車長發現車門未能打開,並沒有按照程序,檢查輕鐵的停泊位置,反而按動只會在車廠或進行測試時才使用的「隔離掣」,強制車門開啟,但目前未知車長按動該掣的原因。

男拔附小拒納小霸王

香港文匯報訊(記者 馮淑環)小一適齡人口明年料上升4千人,傳統名校學位競爭必定更激烈。拔萃男書院附屬小學昨日舉行簡介會,吸引逾2,500名學生及家長到場,希望取得入學「秘笈」。該校預計受整體學生增加影響,今年申請人數將大增1至4成,並將首輪面試改為小組形式。拔萃男書院校長張灼祥則分享指,過往有「怕羞仔」雖在面試落空,但仍能憑住績插班入學,家長可嘗試申請特別安排;惟對於霸道及沒有禮貌的「小霸王」,校方則一定扣分「無情講」。

2500家長排隊求面試秘笈

直資名校拔附小昨晨舉行2012年度入學簡介會,共吸引逾2,500人到場,有家長更早於凌晨3時已抵校等候求取入學「貼士」。校長羅錦麗指,由於整體小一入學人數上升,預計申請人數也會大增數百至1千人。該校去年已收到破紀錄的2,450份申請,即今年增幅估計有1成多至4成,以爭奪150個小一學額。

羅錦麗又指,學校會為所有申請人安排面試機會,但因申請者眾,今年首輪面試將由單獨面見改為3至5人的小組形式。有份面見申請人的張灼祥特別「教路」指,過於沉默、欠缺禮貌均為面試大忌,但前者校方傾向較彈性處理,過往便曾有一名

寧取怕醜仔 無禮即扣分

內向「怕羞仔」不願於面試談話沒獲取錄,但翌年他情況有改善,加上成績優異成功插班。他指如孩子過於內向,家長可事先向校方表明,嘗試特別安排;但對一些霸道及沒有禮貌的學童則「無情講」,一定扣分。

兒子歲半 媽媽兩赴簡介會

參與簡介會的杜太兒子明年將升小一,她指會加強教導兒子價值觀及禮貌,以爭取入讀心儀校,「希望加強家庭教育,平時有機會與老人家一同吃飯,一定要他先讓人家夾餸。」另簡介會也吸引幼稚園低班、甚至未入學的幼童家長提早了解資訊「未雨綢繆」,潘太兒子現年僅1歲半,但她已連續2年參加簡介會,希望了解收生準則及面試內容,她指每月會花3至4千元,讓兒子參與playgroup以及語言學習班,希望增加未來入讀機會。



簡介會吸引逾2,500名家長到場取經。香港文匯報記者馮淑環攝

責任編輯：孔惠萍

國際新聞

特種部隊指揮部 規模權力超越CIA

美秘密作戰部門曝光

5月初擊殺「基地」領袖拉登的美軍「海豹」突擊隊第6小隊,被喻為精英中的精英,但原來美國還有一個秘密作戰部門「聯合特種作戰指揮部」(JSOC),在海豹背後指揮任務,甚至連陸軍三角洲部隊、空軍第24特別戰術中隊等精銳部隊,全都歸其指揮。JSOC人數眾多,有成員直言,連中情局(CIA)的規模及權力也及不上JSOC。



麥克里斯特爾上將曾是JSOC指揮官。網上圖片



JSOC 1980年拯救美國駐伊朗大使館外交官失敗,直升機墜毀8名成員死亡。網上圖片

JSOC由總統及國防部直接授命,有權對目標人物格殺勿論,更擁有自家情報機構、無人直升機甚至精密衛星網絡。JSOC亦有其「網絡戰士」,曾在2008年9月11日關閉所有收集到的伊斯蘭聖戰分子網站。

2.5萬成員 首腦每日工作17小時

JSOC創立於1980年,當年首項任務,是拯救被伊朗學生挾持的美國駐伊朗大使館外交官,代號「鷹爪行動」,但直升機在沙漠墜毀,8名成員死亡。直至「911」恐襲及美國入侵阿富汗後,前防長拉姆斯菲爾德不滿美軍行動緩慢,並意識到CIA的效率後,讓JSOC重生,成員更由「911」前的1,800人增至高

峰期2.5萬人。

2003年,麥克里斯特爾上將成為JSOC指揮官,極力游說CIA及聯邦調查局(FBI)等精英加入,令JSOC成為美國最有效率的反恐部隊。麥氏的綽號是「17, 5, 2」,指他每日工作17小時、睡5小時、進食及做運動2小時,有傳他每日只吃一餐及跑步10公里,但他也被指太易相信人,終在去年辭任。

在阿誤炸婚禮 釀數百死傷

JSOC行動亦曾多番失敗。2002年7月在阿富汗追捕塔利班的行動中,其戰機誤炸一個平民婚禮,造成數百人死傷,稱為「婚禮事件」,令不少阿國人民深信美軍無視當地平民性命。

《華盛頓郵報》

美2童患混種豬流感 恐人傳人



法尼亞州一名5歲以下女童上月在農場展覽接觸豬隻,疑似感染甲型H3N2流感,其後亦康復。衛生官員正調查展覽中其他參加者,暫無新增病例。

混集H1N1及10年來病毒基因

兩童去年均有接種流感疫苗,且感染的病毒相似,但並非完全相同,服用「樂感清」及「特敏福」後有明顯療效,但對傳統流感藥物產生抗藥性。疾病控制及預防中心(CDC)表示,兩童的病毒樣本中,均混集了兩年前蔓延全球的甲型H1N1流感(甲流)及過去10年感染豬隻的病毒基因,但暫無跡象顯示病毒已擴散。這是2009年流感大流行後,美國首次在人體發現混合病毒。當局強調,照現時跡象看來,病毒應不容易造成人傳人,呼籲各地醫院在流感高峰期前加強警惕。

美聯社/法新社/新華社

人造血臨床測試成功

現時輸血病人主要依賴血庫,一旦存量緊張,便要靠市民捐血,隨時錯失寶貴治療時間。法國有科學家研究利用骨髓幹細胞製造紅血球,從而製成人造血。臨床實驗初步觀察正面,病人日後有望自我供血,以解決捐血者驟減。巴黎第六大學血液學教授杜艾的團隊抽取造血幹細胞,在特製培養皿中,透過激發及成熟過程,轉化成大量紅血球。他們接著將其注入4隻白老鼠,結果細胞可正常發展至完全成熟過程。科研人員其後向自願捐贈者進行臨床實驗,5日後,自身幹細胞製成的紅血球存活率介乎94%至100%,26日後則為41%至63%,與一般紅血球平均28日壽命減半差不多。

《印度時報》/ScienceDaily網站

加華裔富二代 公路非法賽車被截

加拿大溫哥華華裔「富二代」組成的「超級跑車俱樂部」13名成員,日前在繁忙公路上駕名車進行非法賽車,據稱更是參考中國非法賽車的方式,結果遭警截獲票控196加元(約1,336港元)。至今無人表示後悔,竟說:「我們沒要炫耀什麼,更沒給中國人丟臉!」部分人更說「老外眼紅中國人開好車」、「警察缺錢」。消息人士透露,俱樂部成員大部分為中國「富二代」,他們在當地讀書,生活非常富裕。據報其中一對男女更在車子被拖走時在車前微笑合照「留念」。另一人也在拖車時拍照,強調是「年輕時瘋狂的證據,以後給兒孫看。」

中社

尼泊爾腦麻痺作家 用腳寫書獲獎



尼泊爾30歲女作家吉米雷天生患有大腦麻痺,以致不能說話,雙手不能活動,但仍用一雙腳寫出動人文章,最終憑驚世自傳《生命是刺還是花?》贏得當地最高榮譽的「Madan Puraskar」文學獎。吉米雷生於平凡農村家庭,她在書中記述了自己如何掙扎求存,努力嘗試表達自己。她年幼時沒上學,只是在家中聽姐姐學習而自學寫作。她在地上寫字,使雙腳皮破血流。父母認為在地上寫字會帶來惡運,更因此打她;父親還稱曾有鄰居提議把7歲的吉米雷拋下河淹死。幸好當年爸爸沒狠下心腸,她今天才能成為家人的驕傲。

英國廣播公司